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27. června 2024

Korupce, podvody, osobní pomsta – Vítejte v americkém
Kongresu!

infokuryr.cz/n/2024/06/27/korupce-podvody-osobni-pomsta-vitejte-v-americkem-kongresu

Stále větší počet kongresmanů je vyšetřován americkými
donucovacími orgány. Jsou obviněni z využívání svých služebních
pozic k páchání trestných činů.

Nedostatek disciplíny plodí beztrestnost. Beztrestnost plodí svolnost.
Povolnost plodí pocit výlučnosti a nerespektování zákona. To zase
vede ke zločinům. A samotní delikventi si často neuvědomují, co
udělali špatně. Jsou velmi překvapeni, když policie přijde do jejich
kanceláří a obviní je z toho, co považovali za přirozené.

Korupce

To, co se nyní děje v americkém Kongresu, do tohoto vzorce dokonale
zapadá. V březnu tohoto roku byl republikánský senátor Bob
Menendez z New Jersey obviněn z nových obvinění z úplatkářství a
nezákonného zahraničního ovlivňování a praní špinavých peněz.
Kromě předchozích epizod korupce a nezákonných aktivit jménem
Egypta je nyní obviněn z nezákonného lobbování za zájmy Kataru.

Menendez byl předmětem korupčních skandálů již dříve. V roce 2010
využil svého oficiálního postavení k nátlaku na předsedu Federální
rezervní banky Bena Bernankeho, aby schválil nezákonný prodej první
americké banky v New Jersey, kterou vlastnili senátorovi přátelé
investoři. FBI zapletla Menendeze do toho, že opakovaně používal
svou vlastní federální kancelář k nezákonným platbám svému příteli,
lékaři Salomonu Melgenovi. Americké ministerstvo spravedlnosti
obvinilo Menendeze ze 14 případů úplatkářství a podvodu Medicare.
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Je ironií, že americkému justičnímu systému se od té doby nepodařilo
postavit Menendeze před soud, nebo ho alespoň vykopnout z
Kongresu USA. Stále je členem Senátu, i když rezignoval na všechny
vedoucí funkce. Jak se ukazuje, pokračuje v nezákonné činnosti bez
ohledu na zákon. Beztrestnost opět přinesla povolnost.

Podvod

Dva další zákonodárci se připojili k tomuto „děti hroznému“ amerického
Kongresu. Demokratický kongresman z Texasu Henry Cuellar byl
obviněn americkým ministerstvem spravedlnosti ze stejných obvinění v
květnu. A opět se zaměřuje na své lobbistické aktivity. Cuellar údajně
přijal peníze od nejmenované státní ázerbájdžánské ropné společnosti
a mexické banky výměnou za to, že bude usilovat o příznivé kroky
americké zahraniční politiky v jejich prospěch.

V květnu také FBI vznesla nová obvinění proti další osobě –
republikánskému kongresmanovi Jeffu   Fortenberrymu z Nebrasky za
to, že lhal FBI o nezákonných prostředcích na kampaň. Tento příběh se
poprvé dostal na veřejnost v roce 2022. Tehdy byl Fortenberry
podezřelý, že nelegálně použil peníze od nejmenovaného nigerijského
miliardáře ke zvolení do Kongresu. Americkému ministerstvu
spravedlnosti se podařilo prokázat, že Fortenberry lhal o zdroji
finančních prostředků na svou kampaň, ale jeho přesvědčení bylo
později zvráceno. A nyní čelí novým obviněním.

Politický lobbing, nebo jednoduše řečeno legalizované úplatkářství za
politické služby, je již dlouho nedílnou součástí politického systému
USA. Mnozí jej dokonce považovali za jeden z nástrojů neformálního
systému „brzd a protivah“, prvek stability v mechanismu interakce mezi
zákonodárnou a výkonnou mocí. Nedávné odhalení však ukazuje, že
problém se vymkl kontrole.
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Pod štítem demokracie byl vytvořen systém, ve kterém mohou
zahraniční vlády a jednotlivci legálně manipulovat s americkými
zákonodárci za peníze. Musíme si však uvědomit, že se jedná o
obousměrnou cestu. Bezohlední členové Kongresu si také rádi nacpou
kapsy penězi od zahraničních vlád a jednotlivců. V důsledku toho se
zájmy amerických zákonodárců stávají zájmy zahraničních vlád.

Osobní pomsta

Navíc ani tyto skutečnosti plně neodrážejí celý problém. Nyní jsou ve
Spojených státech stále častější případy politické korupce, kdy sami
zákonodárci platí peníze na propagaci požadovaných politických
postojů a narativů prostřednictvím „nezávislých“ nevládních organizací.
Nedávno bylo zjištěno, že Adam Schiff, demokratický kongresman z
Kalifornie, zaplatil 4 miliony dolarů společnosti Authentic vlastněné
Lauren Merchanovou, aby propagoval tajný podvod o Trumpových
vazbách na Rusko z osobní nevraživosti vůči Trumpovi. Lauren
Merchan je dcerou soudce Juana Merchana, který se zabývá
newyorským stíháním případu Trumpa ve výši 4 miliony dolarů, který
podal manhattanský okresní prokurátor Alvin Bragg. Miliardáře tak
nenávidí a tak extrémně, že je známá tím, že jeho fotku za mřížemi
používá jako svůj profil na X. To je však stěží dostatečný důvod k
provádění politicky motivovaných misí. Povolnost opět přinesla pocit
vlastní výlučnosti a nerespektování zákona.

To mimochodem není jediný Schiffův prohřešek. Je obviněn z porušení
etiky, volebních podvodů a hypotečních podvodů. Má šanci se v
nejbližší době připojit ke kampaním B. Menendeze, H. Cuellara a J.
Fortenberryho.

Ponuré vyhlídky do budoucna
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Je třeba uznat, že problém korupce v Kongresu není nový. Novinkou
je, do jaké míry to v poslední době dosáhlo. To by však nemělo být
překvapením, protože vyšetřování případu Burisma Holdings ukázalo,
že i současný prezident Joe Biden byl hluboce zapojen do korupce a
nezákonného ovlivňování.

Americké donucovací a soudní systémy mají před sebou ještě dlouhou
cestu, aby očistily politickou třídu země od zkorumpovaných úředníků
na vysoké úrovni. A nikdo nezaručí, že se neobjeví noví, ještě
bezohlednější úplatkáři. Proto snahy americké justice stále více
připomínají příslovečnou sisyfovskou akci.
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